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ATA DA 04° SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2021

CÂMARA M NICIPAL DE SALGADO, ESTADO DE SERGIPE

Aos 15 dia do mês de fevereiro do ano de dois mil'e vinte e um, às dezenove

horas e vin e sete minutos, na sala das Sessões José.Américo Cruz Freitas,

situada na a Felinto Alves Teixeira S/N; sob a Presidênéia o vereador Civaldo

Evangelista Fraga, Vice-presidente Maria da Conceição dos Reis Silva, Primeiro

Secretário osé Ribeiro Neto, ~egundo secretário Marcelo Domingos de

Andrade, erceiro secretário José Raimundo da Silva Fonseca e demais

vereadores, os senhores, Amaral Valeriano da Silva , José Aécio Santos de

Jesus, Jos fa Santos Garcia Ferreira, Lucas Araújo Moraes, Mafilza Silva

Gomes e R imundo Francisco dos Santos Júnior. O Presidente declarou aberta

a presente essão Ordinária, e em seguida solicitou ao secretário que realizasse. .

a leitura da ata da sessão anterior, a qual houve r~~i~c.aÇãodo vereador José
. -

Aécio, o qu I falou que a culpa da demora das vacinas não é do município, logo

após o pr idente submeteu a ata em votação, a qual foi aprovada por

unanimidad . No expediente do dia consta indicações N°05 e 06/2021, do
. -. ..

arai, indicações N° 03 e 04/2021, da vereadora Mafilza, indicações
.- . ~ . ".' ,

W 03 e O /2021, do vereador Raimundo' Francisco, indicação OS/2021 do
." - . '" . ~.-.' "," .

vereador Lu as. No pequeno expediente o presidente passou a palavra para o

vereador Jo é Ribeiro, o qual saudou a todos, e falou que assistindo ao jornal de

Sergipe(SE , pôde observar os mapas das situações com relação a vacinação

no Estado, que ficou preocupado, pois Salgado ficou em último lugar da nossa

região, e fa ou que precisamos tomar provídências:' Citou o exempi6 de' sua

amiga agen e comunitária de saúde do prócesso.seletivo, é ressaltou que o

prefeito dis que iria priorizar a saúde. O vereador José Raimundo saudou a

todos, e fal u que no grupo de whatsap dos servidores, eles estão cobrando

muito esse salário atrasado de dezembro 2020, e falou que essa é uma

preocupaçã de todos os vereadores, e pediu que fosse: tomada' alguma

providência. A vereadora Mafilza saudou a todos, e homenageou. à todas as

campanhas alusivas desse mês de fevereiro, e citou algumas, e explicou o

motivo pelo ual a agente comunitária de saúde não passou naquele dia na casa

do vereado Lucas, e falou sobre o transporte que pega os pacientes



oncológico , e citou alguns nomes, e relatou que está aqui para ajudar, e

e de fato a ambulância não e um transporte adequado para

transportar sses pacientes. O vereador Raimundo Francisco saudou a todos e

falou sobre sua ausência na sessão passada, e questionou sobre a formações

das comis ões. O senhor presidente falou que já encomendou trinta(30)

regimento i terno, e que as comissões foram colocadas em plenário. O vereador

Raimundo rancisco completou informando que na reunião das comissões que

ocorreu pel manhã, houve reprovação do parecer do projeto de Lei N° 01/2021,

onde o pre eito Givanildo pediu o remanejamento de 80%, e que se continuar

dessa form ,os funcionários ficarão sem receber salário. O senhor presidente

ressaltou q e se os funcionários ficarem sem receber, a culpa não é desta casa.

O vereador Marcelo saudou a todos, e falou sobre o projeto de Lei N°01/2021, e

esclareceu ue sua intensão é ajudar o povo, e falou que 5% é pouco, mais 80%

é muito, e ue cabe ao prefeito vir até essa casa para conversar e explicar, e

solicitou d secretário de obras e do gestor a limpeza' das ruas e praças do

povoado Á ua fria, e relatou que essa questão não começou nessa 'gestão, mais

que precis ser resolvida. A vereadora Maria da Conêeição,' saudou a todos e

falou sobre o médico pediatra, a qual falou que 'essa especialidade já havia no

município, itou que foi gerente da UBS(unidade básica de saúde) do povoado

Água Fria a gestão passada, e falou que estava á frente daquela unidade para

contribuir c m todos, e falou que Givanildo é prefeito de todos, e ela é vereadora

de todos, isse ainda que vai fiscalizar, pois esse é seu papel, e falou dos
(-

matérias d limpeza do povoado, ainda estarem sendo guardados no mesmo

iu que essa situação fosse revista, é falou sobre uma reclamação de

ora da rua João Maroto do povoado Água Fria. O vereador Amaral

saudou a t dos, e falou da formação das comissões, disse que essas comissões

não foram iscutidas com ninguém dessa casa, e falou que a bancada que faz a

sustentabill ade do prefeito Givanildo, não tem nenhumvereador na presidência~

e falou que o único relator é o vereador José Aécio do PT, e falou que pediu para

ser preside te ou relator da comissão de finanças, orçamento e fiscalização. O

senhor pre idente passou a presidência para a vice- presidente a qual passou a

palavra pa a o vereador.Civaldo, que falou das comissões e como se .deu sua

formação, explicou que assim como está desCrito nó regimento in'terno,.as

comissões oram formadas pela quantidade de vereadores elegidos 'por partido,



citou que já esteve na situação e na oposição, mais que nos seus doze(12) anos

de mandat ele cumpriu com responsabilidade, disse ainda que discordâncias

irão existir, mais o respeito tem que prevalecer. A presidente em exercício

devolveu presidência. O vereador Lucas saudou a todos e falou das

comissões, que elas foram para plenário, e sobre o projeto de Lei, disse que a

culpa são d s vereadores que ano passado votaram nesses 5%, e falou que se

fosse para uestionar a formação das comissões, eles deveriam ter feito isso

antes, e f lou que houve renovação na câmara de 70% dos vereadores,

ressaltou q e a questão da agente de saúde já foi resolvida e agradeceu, e disse

que já fora visitar sua avó, e falou do salário atrasado de dezembro 2020, que

seria bom arcar uma reunião com os vereadores e o prefeito para tentar

resolver es a situação urgente, pois o povo está sofrendo. O vereador José

Aécio saud u a todos e falou da vacina, e disse que continua preocupado com

relação a v cinação dos professores e alunos, pois as aulas estão previstas para

começar, ais as vacinas para esse público ainda não tem data prevista e citou

também da os de Sergipe, que foi muito abaixo o percentual de vacinas que foi

mostrado o Programa Fantástico, e que isso é preocupante, e falou sobre o

ei W 01/2021, que a prefeitura mandou para essa casa, sobre o

nto, e falou sobre a reunião que seria no dia onze(11), e falou que

acredita qu o prefeito Givanildo irá pagar esse salário atrasado de dezembro

iu para que a comissão olhasse com carinho para esse" pedido, e

falou das ificuldades da gestão, que a prefeitura está trabalhando com

funcionário reduzidos para justamente pagar esse salário de dezembro 2020.

No grande expediente o senhor presidente passou a palavra para o vereador

Amaral, o ual falou que não foi a favor da formação dessas comissões, que

nem deveria ter ido para as comissões, e sim ter vindo direto ao

itou que pediu para o presidente desta casa, para que ele ficasse na

comissão finanças; orçamento e fiscalização, e disse que 70% dessa casa foi

renovada, itou ainda que é um defensor da saúde e será amigo e parceiro de

todos, e lou que já fez um levantamento na sua área dos pacientes

oncológico ,e disse da sua luta que sempre teve por essa causa, e falou sobre

o projeto d Lei que foi reprovado nessa manhã, íeu o projeto de Lei e disse que

está bem escrito no projeto o porquê desses 80% de remanejamento. O

vereador aimundo Francisco pediu a parte, o qual falou que está arrependido



de ter votad nesse projeto dos 5% no ano passado, e disse que a partir de agora

não vota ais em nenhum projeto que não seja em benefício do povo. A

vereadora afilza pediu a parte e pediu que a casa avaliasse melhor esse pedido

de remanej mento, e citou que a gestão passada tão elogiada por muitos tinha

esses 80%, e questionou o porquê dessa gestão não poder também, e falou que

muitos fora os pedido, mais que para isso tudo possa se concretizar, ele irá

precisar de ses 80%. O vereador Marcelo pediu a parte, o qual disse que errar

é humano, citou que na Câmara tem o jurídico, para esclarecer qualquer tipo

de dúvida e questionamentos, e citou que está para aprender também. O

arai continuou dizendo, que Salgado vai ver agora com o resultado

do parecer da comissão, quem votou contra o povo, e quem votou a favor, e

pediu que casa votasse contra o parecer e a favor do povo, senão será a

política do traso. O vereador José Ribeiro falou sobre o salário atrasado de

dezembro e 2020, e citou alguns valores, e falou do seu .requerimento'da

importânci dele para que não restem mais dúvidas sobre esse 'assunto, e disse

que não c corda com esse pedido dos 80% de remanejamento, e disse votar

contra ess projeto de lei, disse também que não acredita mais que esse saiário

seja pago, e que vai aguardar até o final desse mês, e falou também na

e de se criar uma CPI aqui na câmara, e falou sobre as comissões,

e sua for ação, e falou sobre o questionamento da vereadora Maria da

Conceição om relação ao transporte para os pacientes oncológicos, serem de

qualidade. vereadora Maria da Conceição pediu a parte, a qual falou que os

• poderes le islativo e executivo devem andar juntos e que é uma parceria,

ressaltou q e os vereadores são muito cobrados no dia a dia. O vereador Jose

Ribeiro, co tinuou dizendo que eles são fiscalízadores. O vereador Jose Aécio

pediu a pa e, o qual falou que não está entendendo a questão desses valores

terem sido liquidados e não pagos, e fez alguns questionamentos sobre o

assunto, e alou dos valores que entraram nas 'contas no dia (30) de dezembro

ue ele está aguardando esse relatÓriocom essas entradas'esaídas

para saber a destinação' desses valores, e falou sobre'o projeto de Lei, que se

aprovado oderia servir até para pagamento desse salário atrasado. O vereador

José Ribei o, disse ainda que se o prefeito quisesse teria feito essa reunião na

câmara, e ue ele teria participado com certeza, ressaltou que tem oito(08) dias

que o pre idente informou que o relatório do empenho da folhade.dezembro



2020 está d sponivel aqui na câmara, e questionou se alguém tinha pego, e disse

que leu um ouco e que aguarda esse relatório para sanar todas as dúvidas com

relação a v lores. O senhor presidente pediu a parte, o qual leu uma mensagem

da Funasa nformando os valores para dar continuidade ao projeto de água, o

qual irá e b neficiar muitos povoados, perguntou ao secretário de obras Silvano,

se o mesm recebeu alguma informação, e pontuou a importância dessa noticia

para a cid de, e falou ainda que a Westcost contratou hoje dezesseis(16)

pessoas pa a trabalhar, e que na próxima segunda mais dezesseis(16) irão

começar a abalhar, e falou sobre o que isso significa para o desenvolvimento

da cidade. a ordem do dia o senhor presidente submeteu em discursão as

indicações o 01 e 02/2021 do vereador Civaldo, o senhor presidente passou a

presidência para a vice presidente, o qual passou a palavra para o vereador

Civaldo, o q ai pediu para que todos votassem pois foi um pedido dos moradores

do povoado Moendas. Sobre a outra indicação, pediu para que todos votassem

pois é um onho antigo da comunidade, e irá trazer mais 'esporte' e laser. A

presidente m exercicio devolveu a presidência. O senhor' presidente colocou

em votação as indicações, as quais foram aprovadas' por 'u'nanimidade, O

presidente s bmeteu em discursão as indicações N" 01 e 02/2021 da vereadora

Mafilza, ond a mesma pediu para que todos votassem, pois é um pedido dos

moradores região. Sobre a outra indicação pediu para que todos votassem,

pois são rei ndicações dos feirantes. O senhor presidenté colocou em vàtação

as indicaçõ s, as quais foram aprovadas por unanimidade, O presidente

submeteu e discursão a indicação N"01/2021 do vereador Marcelo, onde o

mesmo pedi para que todos votassem, para que o número de acidentes na

localidade d minuisse, e é um pedido dos moradores, O senhor presidente

colocou em votaçao a indicação, a qual foi aprovada por unanimidade, O

presidente s bmeteu em discursão as indicações 03 e 04/2021' do vereador

Amaral, o q ai pediu' para que todos votassem, pois é uma'reivindicação da

comunidade. Sobre a outra indicação pediu para que todos votassem' pois é um

pedido dos oradores da localidade. O senhor presidente colocou em votação

as indicaçõe as quais foram aprovadas por unanimidade. O presidente colocou

em discursã a indicação 03/2021 do vereador Raimundo Francisco" o qual

pediu para q e todos votassem, pois principalmente a noite essa subida fica bem

esquisita. O senhor presidente colocou em votação a indicação, a qual foi
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aprovada p r unanimidade. O presidente solicitou ao secretário que realizasse a

leitura do p recer da Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização, logo

após subm teu o parecer em discussão. O vereador Lucas, disse que votou

contra o pr jeto, e remanejamento de 80%, e não contra o povo, pois ele queria

que o pre ito tivesse sido mais claro nos seus argumentos. O vereador

Raimundo rancisco, disse que vota contra o parecer, e que há contradição, e

que no proj to está tudo detalhado com o que seria gasto. O vereador Lucas,

falou que el s deveriam ser mais precisos nas porcentagens, e ressaltou que ele

está aqui p ra votar, mais que ele seja mais claro. O vereador Amaral pediu para

que os col gas votassem contra o parecer, pois o município precisa desse

remanejam nto e falou que o projeto é bem claro e citou a LOA. O vereador José

Aécio, ped u que a casa votasse contra esse parecer, e citou que na Lei

orçamentár a de 2021 há clareza no projeto e citou alguns pontos, e falou que o

salário atra ado de dezembro de 2020, era responsabilidade da gestão passada,

e alegou q e o prefeito está pedindo esse remanejamento para qüe seja pago

se salário. A vereadora Mafilza falou que a comissão deveria ter

pedido um emenda solicitando esses esclarecimentos e não ter reprovado. O

senhor pre idente explicou que qualquer vereador(a) poderia ter pedido ou feito

uma emen a dentro do prazo, mais depois da reunião da comissão não pode

mais. O ve eador José Ribeiro falou sobre esses 5% e sobre a LOA, e falou

sobre sua reocupação com os valores que estão nas contas, e falou sobre 'a

renovação a câmara, e disse que não quer se arrepender daqui a quatro(04)

anos, por t r votado em tudo que o prefeito mandou. O vereador Raimundo

Francisco, alou que o prefeito quer esse remanejamento para melhorar as

condições a cidade, citou que o prefeito não está querendo oútro valor, e sim

apenas re anejar. O vereador José Aécio, salientou que o prefeito quer apenas

o remaneja ento de 5 para 80%, e citou que os professores estão sem receber,

e que esse emanejamento seria também para esse fim. O vereador José Ribeiro

disse ainda que esse requerimento que ele pediu vai esclarecer muita coisa, e

disse nova ente que não vota a favor do projeto, pois não quer se arrepender.

O vereadoJosé Aécio salientou que não votou 'na lei "orçainentaria, pois'na

época não stava vereador, e pediu para que a casa hoje votassem contra o

parecer. O presidente submeteu em votação o parecer da Comissão de

Finanças, rçamento e Fiscalização, o qual teve os votos de aprovação dos



... \.

vereadores Marcelo, Lucas, Josefa Garcia, José Ribeiro, José Raimundo, e

Maria da C nceição, e pela reprovação os vereadores, Raimundo Francisco,

Mafilza, Jos' Aécio e Amaral. Sendo assim o parecer foi aprovado pela maioria

dos presen s. Nada mais a tratar o senhor presidente declarou encerrada a

presente Se são, convocando a todos para a próxima, sala das Sessões em 15

de fevereiro de 2021.

Civaldo Eva g lista Fraga - Presid
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